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Mire törekszik a Kamara a kivitelnél ? 
A Kamara igazgató-választmánya már 

régebben kimondotta, hogy a mezőgazdasági 
kiviteli kérdésekben szükségesnek tar t ja az 
élénkebb tevékenységet a Kamara részéről, 
szükségesnek tart ja, hogy a mezőgazdaság ér-
dekében, kiviteli kérdésekben a Kamara erő-
teljesebben hallassa szavát. E határozatnak 
Megfelelően a Kamara így cselekedett és e 
fellépése következtében határozott sikerekről 
fehet beszámolni és e szempontból a helyzet 
a jövőben mind kedvezőbben fog alakulni. A 
Mezőgazdasági Kamarák egyre nagyobb és 
nagyobb jelentőségre tesznek szert! A Kül-
kereskedelmi Hivatal minden hónapban a ka-
marai igazgatókkal együttesen tanácskozást 
tart, amidőn egyrészt a Hivatal tá jékoztat ja a 
Kamarákat az egyes kiviteli kérdésekről, más-
fészt a Kamarák tesznek a Külkereskedelmi 
Hivatalnak közvetlenül javaslatokat. így a 
közvetlen érintkezés lehetősége megvan es 
állandóan tájékozva vagyunk a kivitel hely-
zetéről. 
- A Mezőgazdasági Kamarák bizonyos 
junkciókat is töltenek be a kivitel kérdései-
ben. így résztvettek a baromfiértékesítes le-
bonyolításában, a baromfi exportvásárokon, 
fkol ellenőrző tevékenységet fejtettek ki. 
Ugyanilyen tevékenységet fejtettek ki a né-
metországi hasított sertés export lebonyolí-
tásánál és fejtenek ki ez időszerint is a né-
metországi zsírkivitel lebonyolításában. A 
Kamara képviselve van a szarvasmarha- es 
^ettés-kontingens elosztó Bizottságban is. Al-
íaía 'ban a Kamarának a kivitel kérdéseiben a 
^ v e t k e z ő álláspontja van: A Kamara altala-
oosságban és fő elvként a szabadság híve es 
azt óhajtaná, hogy a szabadságot akadalyozo 
'otezkedések minél hamarabb megszűnjenek. 

Tekintettel azonban arra, hogy a nemzetközi 
árúcsere-forgalmat különböző körülmények, 
mint a kontingensek, kompenzációk, kötött 
devizaforgalom, stb. akadályozzák és az ér-
tékesítés bizonyos fokú szervezését teszik 
szükségessé, a Kamarának az a kívánsága, 
hogy a szervezés, ami alatt a kiviteli kontin-
gensek elosztását, a kompenzációk engedé-
lyezését értjük, a legnagyobb fokú igazságos-
ság figyelembevételével történjék. Kívánjuk 
tehát, hogy kedvezmények, kiviteli kontin-
gensek felosztásánál senki se kerüljön kivált-
ságos helyzetbe. Egy gazda se kapjon a má-
sik rovására olyan kedvezményt, ami az ő 
számára olyan nyereséggel jár, amiben a má-
sik nem részesülhetett. Igyekezni fogunk e 
téren ennek az elvnek érvényesítésére min-
dent elkövetni. 

A másik fő irányelv e téren az, hogy ha 
már a kötöttség folytán csak azok vehetnek 
részt a külkereskedelem lebonyolításában, 
akik arra lehetőséget kaptak, legyen meg a 
mezőgazdasági érdekképviseleti szerveknek 
és főképen a Mezőgazdasági Kamaráknak a 
legteljesebb ellenőrzési joguk abból a célból, 
hogy az a kereskedő, aki kiviteli lehetőség-
hez jutott, semmi körülmények között se 
használhassa ki a gazdaközönséget önző nye-
részkedési vágyainak kielégítésére ! Teljes el-
lenőrzésre van tehát szükség, amire a Kama-
rák — a mezőgazdasággal foglalkozó lakos-
ság érdekeinek védelme szempontjából — 
kötelességszerűen vállalkoznak és amely el-
lenőrzés gyakorlására fel vannak készülve, 
sőt már be is igazolták, hogy ezt a funkciót 
elvégezni képesek. 

Épen azért, a megkötöttség folytán elő-
állott helyzetben az igazság megközelítése és 
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a korlátozások lehető leépítése érdekében az 
a törekvésünk, hogy azoknál a cikkeknél, 
amelyeknél az megvalósítható, exportvásáro-
kat rendezzünk azzal, hogy az exportvásáron 
forgalomba kerülő mezőgazdasági termények 
és állatok az exportvásárról a külföldre ki-
szállíthatók legyenek az arra a cikkre fennál-
ló kontingens keretei között. Terveink sze-
rint ezt az elgondolást kívánjuk megvalósí-
tani elsősorban a sertésexportnál és kísérle-
tet fogunk tenni cirokexportvásár rendezé-
sére is. 

A sertésértékesítésnél azért gondoljuk 
megvalósítandónak e rendszert, mert Német-
ország felé előreláthatólag élő sertésekel fo-
gunk szállítani és az élősertés kontingensek 
felosztását az egyes gazdák között rendkívül 
nehéznek tartjuk. Sokkal célszerűbb ennél 
egy exportvásár rendezése, ahol minden bü-
rokratikus megkötöttség nélkül az exportot 
lebonyolítani lehet. Ugy véljük, hogy az a 
zűrzavaros helyzet, amely a lókiviteí terén 
tapasztalható és amely zűrzavaros helyzet oly 
sokat foglalkoztatta már a Kamara igazgató-
választmányát, állattenyésztési szakosztályát 
s az egész gazdaközvéleményt, az export ló-
vásár rendezésével lenne legcélszerűbben 
tisztázható. 

Mezőgazdasági kivitelünk az olasz szank-
ció várható megszüntetése folytán új helyzet 

előtt áll. Egyrészt bizonyos, hogy a megtor-
lások megszűntetése bizonyos változtatáso-
kat fog előidézni, amint hogy már is változá-
sok állottak be. Az abesszin háború befeje-
zést nyert. Olaszország nem fog olyan sok 
élelmiszert vásárolni! Fel kell készülnünk ala-
posan a várható változásokra, hogy kellemet-
len meglepetések ne érjenek! Különösen 
szarvasmarha exportunkat kell félteni egy 
erösebb visszaeséstől, ezért már most jó előre 
dolgoznunk kell új piacok szerzésén, hogy az 
olasz kiesést pótolni tudjuk. 

Ezek a gondolatok foglalkoztatják a Ka-
marát és az igazgató-választmány támogatá-
sával oda is fog hatni a Kamara, hogy kiviteli 
kérdésekben kedvezőbb helyzet alakuljon ki. 
Ezenkívül állandóan tájékoztatni fogja a Ka-
mara a gazdaközönséget a kivitel minden 
mozzanatáról, nemcsak azért, hogy a gazda-
közönség megismerje a való helyzetet, ha-
nem azért is, hogy mezőgazdasági kiviteli 
kérdésekben kialakuljon egy egészséges gaz-
da-közvélemény, amelynek megvalósításán 
oly rég óta fáradozunk. Az egészséges gazda-
közvélemény kialakítása felette kívánatos és 
ennek kialakítása esetén könnyebb lesz a 
Kormány helyzete is, mert tudja, hogy egyes 
kérdésekben mi a gazdaközönség álláspontja, 
viszont a gazdaközönség egységes állásfogla-
lással saját kívánságait el is tudja érni! 

Kamaránk Értesítője. 

Krónika. 
1936. május hó. 

27-én: Budapesten piaci rendtartás kérdé-
sében tartott értekezleten részvétel. 

29-én: Budapesti Hangya Központban ex-
portértékesítés ügyében tartott értekezleten a 
Kamara képviseltetése. 

30-án: Országos Mezőgazdasági Kamara 
igazgató-választmányi gyűlésén részvétel. 

31-én: Hódmezővásárhelyi Zöldségtermelő 
és Kertészegyesület közgyűlésén zászlóavató be-
széd tartása. 

1936. június hó. 

3-án: Igazgatói megbeszélés Budapesten a 
Gazdacímtár összállítása ügyében. 

3-án: Budapesten a Budakörnyéki Járási 
Mezőgazdasági Bizottság alakuló gyűlésén a Ka-
mara képviselete. 

4—6-án: Kiskunmajsán, Mátételkén és Jász" 
berényben beállított műtrágyázási kísérletek 
megtekintése. 

gyűlésén a Kamara képviselete. 
8-án: Budapesten a Kutluszminisztériumban 

részvétel a gazdasági filmek bemutatóján. 
8-án: Alsódabason és Lajosmizsén tartott 

lóvásárlások ellenőrzése. 
8-án: Budapesten a pestvármegyei zsírel-

osztó Bizottság gyűlésén részvétel. 
10-én: Cegléden ugyanabban az ügyben a 

Kamara képviselete. 
16-án: Szentendrén tárgyalás a környékbeli 

gazdákkal az eperértékesítés lebonyolítása körül 
felmerült panaszok ügyében. 

16-án Magyar Belliajózási Egyesület köz-
gyűlésén részvétel. 

16-án: A Kender és Lentermelő Szövetkezet 
értekezletén tárgyalások. 

17-én: Monilia-kísérletek miniszteriális fe-
lülvizsgálása Helvécián. 

18-án: Almamoly elleni védekezési kísérle-
tek ellenőrzése a Növényvédelmi-Kutató Intézet-
tel karöltve Kórhánközben. 

20-án: Cegléden eszközölt kiviteli lóvásár-
7-én: Makó városi Gazdasági Egvesület köz- lások ellenőrzése. 
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21-én: Magyar Szőlősgazdák Országos Egye-
sületének közgyűlésén részvétel, Budapesten. 

22—25-ig: Kiskőrösi járásban Mezőgazda-
sági Bizottságok és Gazdakörök látogatása. 

24-én: Budapesten az Ipari Növénytermelést 
Irányító Bizottságban tárgyalások. 

A Darányi Agrárakadémia 
pályázata. 

A Darányi Ignác Agrártudományos Társa-
ság pályázatot hirdet a következő tétel kidolgo-
zására: 

Fej tessék ki a kukoricatermelés jelentősége 
mezőgazdaságunk szempontjából, különös figye-
lemmel az üzemgazdasági vonatkozásokra; fe j-
tessék ki továbbá, mik az okai annak, hogy az évek 
nagyobb részében behozatalra szorulunk és hogy 
leűetne-e a kukorica termelését biztosabb alapok-
ra fektetni, vagy pedig annak pótlására más ta-
karmányfélék termelését erőteljesebben fel-
karolni? 

A pályázó vonja vizsgálati körébe a kérdés-
nek nemcsak mezőgazdasági, hanem szociálpoli-
tikai, valamint terméstechnikai (agronomiai) 
szempontjait is és kerek egészet képező munkát 
szolgáltasson. A pályamüvek terjedelme nem 
korlátoztatik! 

A pályázat titkos! A munkák teljesen kidol-
gozva, gépelve, jeligés boríték kíséretében a Tár-
saság főtitkársága címére (Budapest, IV., Szerb-
ben 23. I. emelet) küldendők be. 

A pályadíj 400 pengő! Csak önálló (általá-
nos értékű) munkának adatik ki és vele a Társa-
ság megszerzi a jutalmazott mű kiadói jogát. A 
nem jutalmazott munkát a jelentkezőknek vissza-
adják . A pályamunkák benyújtásának batárideje 
1937. január 1.! 

Állattenyésztésünk veszedelme a zug-apa-
áUattartás! 

Haladó gazda nem tart és nem használ zug-
apaállatot! 

Növénytermelés. 

A kettős termelés. 
A föld gazdaságosabb kihasználása számos 

esetben indokolttá teszi a köztes és a kettős ter-
melést. A köztes termelés alatt értjük két, esetleg 
három gazdasági növénynek együttes termelését, 
például a bab vagy tök, vagy mind a kettő ter-
mesztését kukorica között. A kettős termelésnél 
pedig egy gazdasági évben ugyanazon területen 
egymásután két gazdasági növényt termesztünk, 
pl. a rozs után muhart, pohánkát, őszi keverék 
után csalamádét, stb. Főleg a kerti termelésben 
általános úgy a köztes, mint a kettős, termelés 
^ é h a hármas), míg a mezőgazdasági termelés-
ben ennek ma még alárendelt jelentősége van. 
Ezt meg is érthetjük, ha vizsgálat tárgyává tesz-
szük a kettős termelés előfeltételeit, de ennek 
megismerése után egyúttal megállapíthatjuk azt 
is, hogy indokolt és gazdaságos a kettős termelés 
felkarolása mindenütt ott, ahol a talaj és terme-
lési viszonyok ezt lehetővé teszik. Ilyen körülmé-
nyek között tehát törekednünk kell a kettős ter-
melés előfeltételeit tőlünk telhetően biztosítani. 

A kettős termelés feltétlenül megkívánja a 
talaj jó erőállapotát. A négy évenkénti rendsze-
res, lehetőleg erős istállótrágyázás mellett be kell 
állítani a forgóba a nitrogéngyűjtő pillangós ta-
karmányokat, ezenkívül a foszfor és többnyire a 
káli pótlásáról is még külön gondoskodnunk kell 
mesterséges trágyafélék (szuperfoszfát, 40% os 
kálisó, kénsavas káli) használatával. Ezt a kívá-
nalmat érthetővé teszi az a körülmény, hogy ha 
nagyobb igényekkel lépünk fel a talajjal szem-
ben, már pedig a kettős termeléssel feltétlenül 
növekszik a talaj tápanyagkészletének fokozott 
igénybevétele, nagyon természetesen több növényi 
tápanyag visszapótlása válik szükségessé. Ha 
erre nem vagyunk figyelemmel, akkor nemcsak 
a másodtermény sikere bizonytalanabb, hanem 
a főterményeké is, a talaj elégtelen tápereje foly-

Ha bő termés mellett egészséges gyümölcsöt akar - úgy permetezzen 
. M i T X T s i r t h téli gyümölcs-permetlével 1001. permetlé 

Télen SílCll (SOTUlCiJll (WU*** készítéséhez 4 liter Dormant Wash 
^ my nyári gyümölcs-permetlével 100 1. per-

Nyáron (Shell Sommer Spray s-ie^hez !~5 -2-5 li,er 

Baromfiak rovartalanítására 

legalkalmasabb a i S h e l l g o l l - g O X baromfi rovartalanító. 

Kapható : a ShellKóolaJ 
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tán. Azok a kedvezőtlen tapasztalatok, amiket 
sokan szereztek a kettős termelésnél, főként 
onnan erednek, hogy legtöbbször nem vették 
figyelembe a föld termőerejét, hanem csak a ha-
szonra spekuláltak. Már pedig, mint ahogy a 
haszonállatot, épen úgy a földet sem lehet be-
csapni, végeredményben tehát számolnunk kell 
azzal , hogy a fokozottabb termelés a fokozottabb 
tápanyagvisszapótlást teszi szükségessé. A bősé-
ges istállótrágyázást adjuk a kapások alá, a mes 
terséges trágyaféléket pedig a kalászosok alá. 

A talajerő fokozásának és a műtrágyázás-
nak gyakorlati módszereit behatóan ismerteti az 
Országos Mezőgazdasági Kamara által összeállí-
tott és most megjelent 8. sz. kiadvány, mely a 
talajerőfenntartás eszközeit, a műtrágyák helyes 
alkalmazását — az eddigi kutatások és legújabb 
ismeretek figyelembevételével — részletesen és 
szakszerűen tárgyalja. Beszerezhető nemcsak az 
Országos, hanem a kerületi Mezőgazdasági Ka-
maráknál is (Győr, Kaposvár, Kecskemét, Deb-
recen, Miskolc). Ara 1.50 P. 

A kettős termelésnél fokozottabb figyelem-
mel kell lennünk a takarékos vízgazdálkodásra 
is. Míg a tápanyag-visszapótlás lehetőségei jófor-
mán korlátlanul állanak rendelkezésünkre, ezzel 
szemben a vízgazdálkodás tekintetében kötve va-
gyunk a csapadékviszonyokhoz, mert az öntözés 
a mezőgazdasági termelésben nem áll mindenütt 

G y ü m ö l c s f á k t é l i 
á p o l á s á h o z 

EndaJeodendrin 
biztos hatású, több mint 10 év óta ismert 

tömény gyümölcsfakarbolineumok. 

(100 liter vizhez 5 kg,) 

CSONTHÉJASOK permetezéséhez 

Solbár ^ ^ 
Kérjen díjmentes, képes ismertetőt a gyü-

mölcsfák permetezéséről AGRO Rt. stb. 

módunkban és nem is mindig gazdaságos. Arra 
kell tehát törekednünk, hogy megfelelő talajmi-
veléssel (őszi szántás, gyakori talajporhauyítás) 
a talaj nedvességtartalmát megőrizzük. De ezen-
kívül a takarékos vízgazdálkodást segíti elő a 
tápanyagokkal való bőséges ellátás is. A növé-
nyek úgyis, mint tudjuk, az ásványi tápláló-
anyagokat gyökereik útján oldva veszik fel, ami 
csak kellő mennyiségű nedvesség jelenlétében 
történhetik meg kellő mértékben. 

A kettős termelés a gyakorlatban nagyon, 
sokféleképen űzhető. Irányadóul a tala jviszonyok 
mellett a gazdaság szükséglete szolgál. Olyan 
gazdaságban, ahol nagyarányú az állattenyésztés, 
másedterményül rendszerint rövid tenyészidejű 
takarmányféléket vetnek. Jó erőben levő talajo-
kon az őszi takarmánykeverék (rozsos repce, őszi 
borsó, őszi bükköny) után sikerrel lehet termesz-
teni nemcsak a szálastakarmányt, hanem a rövi-
debb tenyészidejű kukoricát is. Alkalmas fajta a 
lc vászpatonai korai fehér tengeri, mely május 
végén, június elején vetve őszig még biztosan be-
érik. Gyengébb talajviszonyok között másodter-
ínenyként magtermesztésre kukoricát vetni nem 
lehet, hanem legfeljebb csalamádé termesztésére. 

A rövid tenyészidejű takarmányfélék között 
már régóta szerepel a köles és a mohar. Ezt le-
het vetni nemcsak őszi keverék után, hanem még 
rozs ta r lóba is. A szudáni fii vethető őszi keverék 
után is. inert egyébként is ennek vetési ideje má-
jus hónap. Jó időjárás mellett két kaszálást is ad, 
meg kell még róla azt is említeni, hogy a száraz-
ságot rendkívül jól bírja. A szudáni fü azonban 
nagyon talajzsaroló! 

A kettős termelésnek egyik előnyös formája 
az is, a m i k o r a korán lekerülő burgonya közé 
takarmánytököt vetünk. A tökfészkeke t m á r a 
burgonyavetés idején elkészítjük és elvetjük a 
fészkekbe a tökmagot is. A korai burgonya, kü-
lönösen ha előcsíráztatott, június hónapban mái-
kiszedésre kerül, amikor a tök éppen kezd futni 
és szüksége van arra a helyre, ahol addig a bur-
gonya volt. Ilyen módon ugyanazon évben a bur-
gonya után kaphatunk még egy jó takarmány-
töktermést. 

Augusztus végén, szeptember elején jó erő-
ben levő földben még vethetjük a fehérmustárt, 
aminek nagy előnye az, hogy vele a zöldtakar-
mányozás idejét meghosszabbíthatjuk. mert a 
fehármustár még a kisebb fagyokat is bírja, úgy, 
hogy vele a hó leeséséig takarmányozhatuak. 
Szénának nem szárítható, bezsombolvozásra sem 
alkalmas, csak annyit kell belőle vetni, amennyit 
zölden feltakarmányozhatunk. 

Amint ezekből láthatjuk, a kettős termesz-
tésnek többféle módja lehetséges, de minden 
esetben múlhatatlanul szükséges, hogy a talaj 
jó erőben legyen. Szükséges továbbá a taiajned 
vességgel való takarékos gazdálkodás. 
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A másodtermény vetőmagjáról idejében gon-
doskodjunk. Előrelátó gazda nem akkor néz vető-
mag után, amikor már vetni kell, hanem jóelőre, 
még a tél folyamán, vagy kora tavasszal, hogy 
amikor a vetésre eljön az alkalmas időpont, sok-
szor egy váratlan, de kiadós eső után, kéznél le-
gyen a szükséges vetőmag. Inkább több legyen 
és többféle legyen, hogy így minden eshetőségre 
fel legyünk készülve. 

Nyári munkák a vetőburgonya 
termesztésénél. 

A burgonya országos termésátlaga, — mint 
tudjuk, — 30—40 métermázsa között mozog, az 
időjárástól függően. Ha ezzel szemben figyelem-
be vesszük, hogy egyes gazdaságokban a burgo-
nya termésátlaga eléri, sőt felül is múlja a 100 
mázsát, abból megállapíthatjuk, hogy a burgo-
nyatermesztés megjavításánál nagyon sok a ten-
nivaló. Az alacsony termésátlagnak legfőbb oka 
a nem megfelelő, sokféle betegségtől fertőzött 
vetőgumó. Legfőbb törekvésünk tehát az legyen, 
tiogy vetésre jófajta és főként egészséges vető-
gumót használjunk. Ennek azonban sok nehéz-
sége van, mert a burgonya egyrészt könnyen de-
generálódik és elbetegeskedik, főleg kötöttebb, a 
burgonya igényeinek kevésbbé kedvező talajvi-
szonyok között, de másrészt számos olyan beteg-
sége van a burgonyának, amelyet a gumó kül-
sejéről megállapítani nem tudunk. Innen van 
azután, hogy sokszor a vetés előtt a leggondo-
sabban átválogatott burgonya között is sok be-
teg gumó kerül elvetésre. A gyűrűs betegségnek, a 
levélsodródásnak, levélfodrosodásnak külső tü-
netei a gumón nem észlelhetők. Ha ezekkel a be-
tegségekkel fertőzött gumót kiültetjük, ki is hajt, 
ad valamelyes termést is és megeshetik, hogy ezt 
a beteg gumót a következő évben újból elvetik, 
amikor a betegség tovább elhatalmasodik és 
fsak több éven át fejlődik ki a betegség annyira, 
h°gy az elvetett gumó ki sem kel vagy újabb gu-
toót már egyáltalán nem nevel. 

A gumó külsejéről fel nem ismerhető beteg-
egeket azonban elárulja tenyészet közben a be-
te9es szár fejlődés. A beteg gumóból fejlődő szár 
n e m elég erőteljes. Korán kezd hervadni, sár-
jtobii. A levele sodrott, zsugorodott lesz aszerint, 
h°gy milyen fertőző betegségben szenved. 

A gondos gazda ezek után a külső tünetek 
u tán indulva leghelvesebben jár el, ha a vetó-
"Urgonya szükséglethez mérten előirányzott te-

rületen tenyészet közben a fészkeket egyenként 
átvizsgálja és eltávolítja, megsemmisíti mindazo-
kat a fészkeket, amelyeknek lombozata fejletlen, 
korábban sárguló beteges külsőt mutat. Az ilyen 
bokrok alatt előforduló termést fel kell szedni és 
ha nem rothadt, hanem külsőleg egészséges, ak-
kor fel lehet takarmányozni. Miután a betegség 
előrehaladottsági foka szerint a lombozaton a 
beteges tünet korábban vagy aránylag később is 
jelentkezhetik, ezért célszerű az átválogatásra 
kijelölt területet többször is átvizsgálni, m e r t 
előfordulhat, hogy egy későbbi átvizsgálás alkal-
mával újabb betegesnek látszó fészkeket talá-
lunk. amelyek a betegségnek kezdeti stádiumá-
ban vannak még, de amelyeket szintén gondosan 
el kell távolítanunk. 

Nagyobb területnek ily módon való átvizs-
gálása és a beteg tövek eltávolítása természete-
sen több munkával jár, de nincs is szükség az 
összes vetésterület átvizsgálására, legfeljebb ab-
ban az esetben, ha a burgonyát nem a gazda-
ságban hasznosítjuk, hanem étkezési célra érté-
kesítjük. Ha a burgonya a gazdaságban lesz fel-
használva, ez esetben elégséges csak akkora te-
rületen végrehajtani a szánté/földön történő vá-
logatást, amekkora területen előreláthatólag elég-
séges vetőburgonya terem, feltéve, hogy csak a 
saját szükségletünket akarjuk biztosítani. Étke-
zési célrá történő értékesítés esetén azonban in-
dokolt az egész területet fejlődés közben legalább 
egyszer átvizsgálni és a betegnek látszó töveket 
eltávolítani, hogy az eladásra kerülő burgonyá-
ban ne legyen gyűrűsbeteg, étkezési felhasználás-
nál kifogásolható gumó. 

A múlt év nyarán a bőséges esőzés a bur-
gonya fejlődésének nagyon kedvezett és ezért a 
betegség tünetei a lombozaton csak később mu-
tatkoztak. Szárazabb nyáron sokszor már június 
elején feltűnnek a sárguló, sodrott, fodros leve-
lek. tavaly azonban ezek a tünetek fajták szerint 
csak később lettek láthatók. 

Ha a szántóföldi átvizsgálás előtt azt lát-
nók, hogy a fészkek nagy százaléka beteges iii-
netet mutat (20—50 százalék), ebben az esetben 
nem mindig gazdaságos eljárás a nyári átváloga-
tás vetőgumó nyerés céljából, hanem ebben az 
esetben más gazdaságból való beszerzéssel biz-
tosítjuk jövő évi vetőburgonya szükségletünket. A 
vetőburgonyát megbízható helyről szerezzük be! 
Vannak vetőburgonya termesztő gazdaságok, 
ahol már természeti adottságnál fogva is (homo-
kos, tőzeges talaj) egészséges vetőburgonya te-
rem. Az adás-vétel lebonyolításánál mindig a 
burgonya beszerzési és szállítási szabályzatának 

Fizessen elő 
kamaránk hiva-
talos lapjára, a 9 Magyar Róná'-ra mely a legolcsóbb 

szaktanácsadó minden 
gazdasági kérdésben. 
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megfelelően járjunk el. Ilyen Szabályzatot az ér-
deklődőknek díjmentesen küld a M. Kir. Növény-
termelési Hivatal (Budapest, Földmívelésügyi 
Minisztérium), vagy a Mezőgazdasági Kamara 
(Győr, Kaposvár, Kecskemét, Debrecen, Mis-
kolc). 

Vetőburgonyát a M. Kir. Növénytermelési 
Hivatal útján is lehet igényelni. Itt csak azt je-
gyezzük meg, de ez általában a vetőmag beszer-
zésre minden vonatkozásban érvényes, hogy el 
ne késsünk vele. A burgonya tavasszal kerül 
ugyan vetésre, beszerzéséről azonban, akár a M. 
Kir. Növénytermelési Hivatal útján, akár más 
gazdaságból történik, már az őszi hónapokban 
(október—november) kell gondoskodni. 

Irtsuk a magtári kártevőket. 
A magtári kártevők irtásának kérdése a ko-

moly gazdaköröket közelről érinti és érdekli, 
mert gyakori eset, hogy a gazda egy évi kitar-
tó, szorgalmas munkájának eredményét a mag-
tári zsizsikek által okozott kár tetemesen csök-
kenti. Az előrelátó gazda tehát gondoskodik ar-
ról, hogy ettől a veszélytől mentesüljön, még pe-
dig oly módon, hogy idejekorán alkalmaz védő 
intézkedéseket. 

I lyen védőintézkedés mindenek előtt a mag-
tár tisztántartása! Minthogy azonban a fal, pa-
dozat, stb. repedéseibe a tisztító eszközökkel kel-
lőképen behatolni nem lehet, olyan eljárást kell 
keresni a magtári kártevők irtására, amely a 
legkisebb zug féregmentesítésére is alkalmas. 
Ilyen eljárás a kártevők gázzal történő irtása! 

Az alábbiakban egy egyszerű és olyan gá-
zos rovarirtó eljárás rövid ismertetését közöl-
jük, amelynek végrehajtása szakember (vegyész-
mérnök, vállalkozó) jelenlétét nem kívánja, ha-
nem amelyet a gazda — a rendelkezésére álló 
eszközök segítségével — sajátkezűleg alkalmaz-
hat, minden veszély nélkül! 

Az üres magtárt a gondos gazda a gabona 
behordása előtt ki szokta meszelni! A magtár 
szokásos meszelési munkálatait ezúttal nem kö-
zönséges mésszel, hanem klórmésszel végezzük! 
A klórmész, mint a neve is mutatja, a közönsé-
ges mésztől abban különbözik, hogy kötött for-
m á b a n klórgázt t a r t a lmaz . Közvetlen meszelés 
után néhány napra lezárjuk a magtárt! A fa -
lakra, padlózatra, gerendázatra felvitt klórmész-
ből lassan megindul a gázfejlődés! A gáz hatá-
sára a repedésekben rejtőző rovar menekülni 
próbál, mivel azonban repülni nem tud, mind-
addig mászkál a falakon, míg szervezetét a 
klórgáz teljesen megmérgezi. A magtár héza-
gain elillanó csekély mennyiségű gáz a környe-
zetre nem veszélyes, a magtár belsejében pedig 
az eltávozó gáz állandó utánpótlást nyert a 
meszelt felületekről! így könnyen érthető, hogy 

a gáz pár napi behatása után a magtár sikeres 
féregmentesítését várlmtjuk. 

A meszelési munkához természetesen csak 
rosszminőségű ruhát használjunk, s óvakodjunk 
attól is, hogy a klórmész szemünkbe fröccsen-
jen! (Célszerű munka közben jólzáró szemüve-
get használni.) Ha egymagunk végezzük a me-
szelést és az hosszabb időt venne igénybe, egész-
ségügyi szempontból kössünk orrunk elé egy 
összehajtott vizeskendőt, mert a nedves ruhán 
át szívott levegő ártalmatlan. A meszeléshez le-
hetőleg növényi rostból készült meszelőt hasz-
náljunk, mert az gazdaságosabb, tekintve, hogy 
a klórmésznek jobban ellenáll. A klórmeszet 
sohasem hagyjuk nyitott edényben a szabad le-
vegőn állni, h a n e m jól lezártan mindig olyan 
helyen raktározzuk, amely lakóhelyül nem szol-
gál! 

A klórmésznek, mint zsizsik-irtószernek 
használatát fentebb csak vázlatosan ismertettük. 
Az érdeklődőknek, az eljárás felfedezője, a M. 
Kir. Növényvédelmi és Kutató Intézet szívesen 
nyújt részletes útbaigazítást az ú j módszerre vo-
natkozólag. Tudomásunk szerint a klórmész be-
szerzési helyein is (Hangya Szövetkezetek) min-
denre kiterjeszkedő ismertető füzet díjtalanul 
áll a klórmész-vásárlók rendelkezésére. 

| Gazdák Biztosító Szövetkezete 
jj Budapest, IX., Üllői-út 1. 

| Magyarország l e g n a g y o b b 
kartelen kívül álló 
biztosító szövetkezete 

¡jj E l fogad: tűz-, jég-, élet-, baleset- , szavatossági-, 
gépjármű.-, be töréses - lopás 
e l l e n i és állatbiztosítást . 

M Előnyös d í j szabás! Kedvező fizetési f e l t é t e l ek 
A D u n a — T i s z a k S z i Mezőgazdasági Kamara 
szerződéses Biztosító In téze te . 

§ Í K a m a r á n k t e rü le tén alábbi képviselőségek m ű k ö d n e k : 
Kecskemét, Rákóczi-út 17-19. 
Budapest, IX., Üllői-út 1. 
Szeged, Tisza Lajos-kőrút 38. 

f j Mezőgazdasági á t a l ányb l z to s i t á s . K i sgazdáknak k e d v e z m é n y e k 
Képvise le t az ország minden v á r o s á b a n és községében . 

S A Duna — Tiszaközi Mezőgazdasági 
g Kamara biztosítási osztálya szívesen 

szolgál felvilágosítással! 

K é r j e n ajánlatot 

Ügyeljünk a patkolásra! Rossz kovács a leá' 
jobb lovat is tönkreteheti a patkolással! 
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Á 1 ! í l f f a n V P Q y f P Q A z a b r a k mennyisége alig változott, ellenben 
• r A l l a l l C I l J C D Z i l ü ö . összetétele az utolsó számadási évben kedvezőbb, 

mint az alapévben: 
ÍOCOOOOGCOOOOOIDOOCOOOOOOOOOOCOOCXXXX» A L A P É V IG34 35 

Gabonaféle 62 % 54 % 
A Bácsbodrogvá rmegye i Malomipari takarmány 23 % 16 % 

r> , . , , « r : Olajpogácsa-félék 9 % 24 % 
bzarvasmarha tenyesz to t g y e s u - „üvelyes 6 % 6 % 

let működése . A gabonafélék túlnyomóan tengeriből és ki-
sebb mennyiségben gabonaaljakból állottak. A 

A Bácsbodrogvármegyei Szawasmarhate- malomipari takarmányok közül főképen buza-
nyésztő Egyesület 1935 október 31-ével műkő- korpa és buzatakarmányliszt, a pogácsák közül 
désének 3-ik évét zárta le. Ebben az évben 23 napraforgópogácsa, a hüvelyesek közül szójabab 
uradalmi tehenészetben 518 drb tehén állott el- került etetésre. 
ienőrzés alatt. Az egész éven át ellenőrzött úgy- A szénaetetés maximálisan 6.5 kg-ot ért el, a 
nevezett éves tehén 390 drb volt, melyeknek évi legtöbb tehenészetben azonban kevés volt az ada" 
átlaeos termelése 4435 kg tej és 159.8 kg tej- golt széna, ami kívánatossá teszi a lucernaszéna 
zsír" vagyis a tejzsír százalék 3.6 százalék volt. termelésének fokozását. Ez által a tej olcsóbb elő-
Az alapévhez viszonyítva a termelésben 932 kg állítását érik majd el az egyébként igen jól ta-
téi emelkedés mutatkozik. Az ellenőrzés alatt karmányozó bácsmegyei gazdák. Az etetett széna 
álló tehenek kizárólag magyar pirostarka fajtá mennyiségének fokozása által elérhető lesz a szal-
júak voltak, átlagos élősúlyuk darabonként 640 mafélékből etetett mennyiség csökkentése. Maxi-
kg. volt. A tejhozam szerinti százalékos csopor- málisan a fejenként naponta átlag etetett szalma 
tosítás alapján kiadódik, hogy az ellenőrzött te- 13 kg-ot ért el, míg ennek minimuma 5.23 kg 
henek 43 százaléka 5000 kg-on felül termelt, volt. A szalma túlnyomórésze tengeriszárból ál-
míg az alapévben csak 26 százalék volt nagy- lott, ami kívánatossá teszi, hogy a szárat közvet-
termelésű tehén. A tehenészetek közül 1 tehe lenül a csövek letörése után vágják le és úgy rák -
nészet 7000, 1 tehenészei 6000, 2 tehenészet 500O, ják el, hogy takarmányértékében lehetőleg ne 
8 pedig 4000 kg-nál több tejet adott, a többi ler- csökkenjen. Tengeriszár mellett főképen buza-
nielése 4000 kg-011 alul maradt. Az egyesület 4 polyvát etetnek, ennek gondos elrakására szintén 
legjobb tehenészetének termelése a következő súly helyezendő. 
volt: Kiemelendő, hogy a tehenészetek általában 

Éves Termelt 
tehén te j kp 

1 Kisszállási Uradalom Rt- Jánostelek 25 7157 
II. Kisszállási Uradalom Rt. Almajor 35 6119 
III. PuhI Pál Telecskapuszta 18 5908 
IV. Rosenberg Miksa, Irénszállás 6 5869 

Tejelő- Termelt Zír- I.eg-
Tulajdonos neve A tehén neve napok tej száza- magasabb 

száma kg. lék napi te j 
I. p u h l P á I R B o r c s a 331 11058 3.1 45.2 
I !- Kisszáll.' Urad, Almajor 15 Hamar 364 9402 3.7 34.7 
"I - Kisszáll. Urad, Jánostelek 2 Sári 365 8900 3.8 30.8 
•V- Kiszáll. Urad. Jánostelek 1 Zsófi 301 8881 3.4 39.3 
V- Kisszáll. Urad. Jánostelek 8 Zsömlés 366 8746 3.8 32.5 

Az egyesületben a téli félévben etetett napi igen célszerűen összeállított oly abrakkeveréket 
fejada« az alanévben illetve az 1934—35. év- etetnek, melyből egyharmad kg elegendő 1 kg tej 
ben „ 1. •• ' .1 », - ' „i-t-,,it- termelésére. A tejelésre kedvező befolvással van Ul-n a kovetkezokepen alakult. •» ., . . J , 

. _ az is , h o g y e l e g e n d ő v i z e n y ő s t a k a r m a n y t e t e t -
Alapév 1934 nek, amennyiben a 21 kg. napi répaadag (takar-

Ahrak 4.2 kg 4 1 k g mánycukorrépa) mellett még kereken 5 kg. egyéb 
akarmányrépa . 19.0 kg 2 1 0 k g t a k a r m á n y k e r ü l t e t e t é s r e , m é g p e d i g f ő k é p e n 

Pillangósszéna . 1.7 kg j 2 ' 4 k " Í 3 7 m a r h a k á p o s z t a é s r é p a s z e l e t t ö b b f é l e a l a k b a n . 
Esyél) széna .. 1.6 kg j3 3 1 3 k g ' Kétségtelenül az abrak gondos és szakszerű 
Szalmafélék 100 k" 8.6 kg összeállítása közrehatott, hogy csaknem azonos 
Egyéb takarmány 7 1 ke 4 9 k g m e n n y i s é g ű a b r a k e t e t é s e m e l l e t t a t e r m e l é s a 
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már magas alapévhez képest még jelentősen nö-
vekedett. Az elért szép tejelési eredményben része 
volt annak is, hogy a teheneket csaknem minden 
tehenészetben szakavatottan készítik elő az ellésre 
s emellett a gyenge termelésű, illetve a nem jó ta-
karmányértékesítő teheneket időnként kiselej-
tezik. 

A Hódmezővásá rhe ly i Szarvas-
marha tenyész tő Egyesüle t n é p i e s 

á l lományának törzskönyvelése . 
A Hódmezővásárhelyi Szarvasmarhatenyésztő 

Egyesület, mely 100 darabon felüli népies tehe-
net tart nyilván, szokásos tavaszi törzskönyvelé-
sét, újrafelvételezések eszközlését és törzskönyvi 
bírálatát ez év május 7-én tartotta meg dr. Mé-
száros József szövetségi igazgató közreműködé-
sével. A Bíráló Bizottság tagjai voltak a szövet-
ségi igazgatón kívül: Lázár Lajos, az egyesület 
elnöke, vitéz Kiss Gyula vm. m. k. gazdasági 
felügyelő. Nyikos Sándor egyesületi tag és pénztár-
nok és Keszthelyi József oki. gazda, főellenőr. 

A Bizottság bíráló körútja alkalmával érin-
tette mindazokat a tanyákat és szövetkezeti gaz-
daköröket, melyekhez az egyesület — jószágkí-
mélés szempontjából — a törzskönyvezendő jó-
szágokat kerületenként összpontosította. 

Az érdeklődők nagy számára való tekin-
tettel a kardos-kúti gazdákkal dr. Mészáros Jó-
zsef szövetségi igazgató rövid előadásban ismer-
tette a törzskönyvelés fontosságát, annak egyéni 
és országos érdekeket is szolgáló célkitűzéseit és 
a törzskönyvelés szabályait. Rámutatott, hogy az 
éghajlati és gazdálkodási viszonyainknak igen 
jól megfelelő, bőséges hasznot hozó, erőteljes 
szervezetű, szimentáli jellegű állománnyal fe-
lette érdemes foglalkozni. Elismerés hangján em-
lékezett meg mindazokról a gazdákról, akik a 
szimentáli anyaggal már eddig is oly szeretet-
tel és tudással foglalkoztak, ami nekik már az 
országos állattenyésztési eredményekben is szá-
mottevő helyet biztosított. 

Rámutatott e mellett azokra a hiányossá-
gokra és hibákra is, melyek egyes helyeken ta-
pasztalhatók. Nevezetesen: az állatlétszámhoz 
viszonyítva kevés a lucernatermő terület és ebből 
jolyólag a szálastakarmány etetése hiányos; sok 
a takarmányozásban a harmadrendű szalma-féle 
és tengeriszár szerepe, igen kevés a gyök- és gu-
mósnövények fogyasztása, ezért a takarmány-
répatermő terület fokozását is ajánlotta. Továb-
bá a szabványszerű takarmányozás, ami az ol-
csóbb többtermelést hozná magával, a fehérje-
dúsabb abrakfélék etetése, az olajpogácsák be-
szerzése korpa helyett, szintén megvalósítandó 
kívánságok! 

Kilátásba helyezte, hogy e hiányosságok ki-
küszöbölése, a szabványszerű takarmányozás 
gyakorlati megvalósítása és a gazdák kioktatása 
céljából a tejgazdasági főellenőröket alkalmas 
időben ismét kiküldi, a tejellenőrzést is több ie-
henészetben bevezeti, hogy ezáltal is módot és 
alkalmat nyújtson a további haladás megvaló-
sítására. 

Észrevette és kifogásolta, hogy egyes te-
nyésztők üszőiket idő előtt tenyésztésbe veszik, 
ami a fejlettség rovására élesen szembetűnő mó-
don mutatkozott! 

A Bíráló Bizottság a törzskönyvezett állo-
mányt a bírálatok folyamán két csoportra osz-
totta. Csak a teljesen kifogástalan és legfeljebb 
a Jí. osztályzatot nyert teheneket engedélyezte 
bikák nevelésére is, de reményt nyújtott arra, 
hogy az ennél gyengébb osztályzatú tehenek is 
hozhatnak igen jó üsző utódokat, ha a rendelke-
zésre álló kiváló telivér törzskönyvezett apaálla-
tokat veszik igénybe a tenyésztésben. Ezért kije-
lölte és törzskönyvezte Hódmezővásárhely thjf. 
város tulajdonát képező apaállatok közül a leg-
kiválóbbakat, melyek a törzskönyvezett tehenek 
fedeztetésére, a tenyészet színvonalának emelése 
céljából a legalkalmasabbak. 

Általában a Bizottság abbeli véleményének 
adott kifejezést, hogy Hódmezővásárhely intelli-
gens és szorgalmas gazdatársadalma, fejlett me-
zőgazdasági kultúrája, a tej és tejtermékek szer-
vezett szövetkezeti alapon való értékesítési lehe-
tősége, a kiváló tenyészanyag és a tenyésztők 
részéről tapasztalt jószágszeretet biztos alapul 
szolgáló tényezői a szarvasmarhatenyésztés to-
vábbi fejlődésének. 

Keszthelyi József. 

A Bács-Bodrogvármegyei Nónius-fajtájú 
Lovattenyésztők Egyesülete 1936. április hó 
26-án Horthy István lovassági tábornok elnöklé-
sével Baján tartotta ez évi közgyűlését. Hajdú 
Géza igazgató ismertette az egyesületnek a lóte-
nyésztés fejlesztése érdekében tett intézkedéseit. 
Plósz Béla államtitkárnak köszönhető, bogv 
mindjárt kezdetben, az egyesület munkájának 
megindításához 10 méncsikót kapott a méntelep 
és a jövőre vonatkozólag még kedvezőbb ígéretek 
vannak. Az értékesítés terén az első kezdeménye- • 
zés megtörtént, mert az egyesület közben járásá-
ra a svájci lóvásárló Bizottság közvetlenül gazda-
kézből vásárolta a lovakat. Köszönettel emléke-
zik meg a Földmívelésügyi Minisztérium abbeli 
intézkedéséről, hogy az OMGE közbenjárására a 
katonai lóárakat felemelte. Bejelenti, hogy a 
Duna—Tiszaközi Lóvásárló Bizottság május 1-
és 2-án tartja sorozását a vármegye területén. 
Felhívja a tagok figyelmét, hogv ne adják el elő-
vételben lovaikat közvetítőknek. Az egyesület 
jövő évi programmjában szerepel megfelelő 
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csikólegelő létesítése. Szomorú, általános tapasz-
talat, hogy a hiányos körmözés miatt sok ló 
körme elromlik. Az egyesület erre is gondolni 
fog és a jövőben a helyes körömápolás fontos-
ságára a gazdák figyelmét felhívja és a ková-
csokat a helyes pataápolásra kitanítja. Az egye-
sület a gazdasági egyesület vándorgyűlésével egy-
idejűleg lódíjazását Katymáron fogja megren 
dezni. 

Bulla Pál OMGE titkár hangsúlyozza, hogy 
a lótenyésztésben egyesületek és szervezkedés 
nélkül fejlődést nem várhatunk. Csak ménekkel, 
tehát apaállatok útján nem lehet eredményt el-
érni, ehhez a nevelés javítására, helyes párosí-
tásra és az értékesítés megszervezésére van szük-
ség. Örömmel állapítja meg, hogy a lóértékesi-
tés megszervezésének érdekében a Mezőgazda-
sági Kamara országos mozgalmat indított. 

Báró Podmaniczky Attila szerint az értéke-
sítés egyik akadálya, hogy a vásárlásra kerülő 
lovak nincsenek kellően összpontosítva. Másik 
hiba, hogy a kereskedők lefölözik a lóanyag el-
adást, a gazdáktól 50—100 pengőt kérnek, ha a 
ló beválik. Kívánatosnak tartja a párosítás alkal-
mával az eladó lovak jegyzékbe foglalását. Te-
nyésztési szempontból kifogásolja, hogy a Mi-
nisztérium az egy éves méncsikókért 400 pengős 
árat allapított meg és javasolja, bogv az árnak 
legalább 600 pengőre felemelését kérje az egye-
sület. Ugyancsak kevés a kifejlődött lovakért 

A Budapestre látogatók 
okvetlenül 

nézzék meg 
a székesfővárosi 

Állat- és Növénykertet, 
toert a Budapest szfőv. Állat- és Növénykert 

állandóan sok látványosságot 
és szórakozást nyújt! 

Áz állatok enyhébb időben a szabad ki-
futókban, télen pedig az állatházakban 

láthatók. 
A kert területén: akvárium (tengeri- és édes-

vízi állatokkal), kígyóház, pálmaház és 
terrarium, lovaglópálya, kocsizás. 

Két vendéglő, tejcsarnok. 
A nyári hónapokban szabad nézőtéren első-

rendű hangversenyek, teljes opera- es 
operettelőadások. 

Belépődíj: felnőtteknek 70 fillér, vasarnap 
50 fillér, 10 éven aluli gyermekeknek 30 fillér. 

¡FVVVTVTTTTV 

megállapított 600 pengős ár, mert ezek, ha ki-
fogástalanok, nemcsak 100 pengővel érnek töb-
bet az 500 pengős, 2 éves remondánál. Az egye-
sület az indítványra azonos értelmű felterjesztés-
sel fog a Minisztériumhoz fordulni. 

A/ egyesület jövő működésére vonatkozó 
ügyviteli kérdések tárgyalása után a közgyűlés 
meleg ragaszkodását fejezte ki Horthy István 
elnök és Szabó-Szabovljevits Dusán alelnökök 
iránt, amit az érdekeltek meleg szavakkai kö-
szöntek meg A közgyűlés mindenkiben végig azt 
a benyomást keltette, hogy ez az egy éves. fiatal 
egyesület a gyors megizmosodás útján halad és 
nemsokára virágzó népies lótenyésztés központja 
lesz. 

G a z d a t á r s a d a l m i m o z g a l m a k . 

A kecskeméti „ H í r ő s Hé t " . 
Kecskemét városa folyó évben is megrendezi 

a kecskeméti „Hírős Hetet", amelyet széles kör-
ben felfokozott érdeklődéssel várnak. Kecskemét 
városa a „Hírős Hét" megrendezésével akarja be-
mutatni azt, hogy az elmúlt évi sorscsapások el-
lenére sem lankadt el a kecskeméti gazdaközön-
ségben a jövőbe vetett hit, az élniakarás! A „Hí-
rős Hét" végrehajtó Bizottsága nagyszabású pro-
grammot dolgozva ki, mindent elkövet, hogy az 
egész ország területéről Kecskemétre utazók ré-
szére minél több szórakozást, látványosságot 
biztosítson! 

A „Hírős Héten" lesz gyümölcskiállítás, bor-
és barackpálinka kiállítás, termény kiállítás, ipa-
rostanonc- és segédmunka kiállítás, iparosemlé-
kek és céhemlékek kiállítása, országos bélyeg ki-
állítás, népegészségügyi, statisztikai, gyermek-
népipari, asszonyművészeti kiállítás. Továbbá 
görög egyház-művészeti kiállítás, éremkiállítás, 
kecskeméti szellemi termékek bemutatása és 
kecskeméti török emlékek kiállítása a török 
uralom megszűnésének 250-ik évfordulója alkal-
mából! Színpompás felvonulás, óriási arányú 
gyümölcskiállítás, barackünnep, háromezer gyer-
mek felvonulása. Száztagú cigányzenekar hang-
versenye vezeti be a „Hírős Hét" gazdag pro-
grammját! 

Lesz sajtónap, görbe éjszaka, kiskunviadal, 
s bemutattatik a bugaci pásztorélet nagyszabású 
pásztorbál keretében! 

A „Hírős Hét" tart július hó 11-től július hó 
19-ig! 

Vidéki vendégeknek 50 százalékos vasúti ár-
kedvezmény biztosíttatik a MÁV összes vonalain. 
Erre igazolvány 1 pengő 50 f-ért beszerezhető 
minden Menetjegyirodában, vagy a „Hírős Hét" 
központi irodájában (Kecskemét, Városháza). Az 
egy pengő 50 filléres igazolvány érvényes az ösz-

I 
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szes kiállítások díjtalan megtekintésére is! 
A „Hírős Hét" ügyében minden felvilágosí-

tást megad a „Hírős Hét" központi irodája Kecs-
kemét, Városháza. 

Gazdaközönségünk figyelmébe ajánljuk a 
kecskeméti „Hírős Hetet" és ajánljuk, hogy aki 
csak teheti, jöjjön el megtekinteni a látványos 
kiállításokat, mert a kecskeméti „Hírős Héten" 
nemcsak szórakozásokat talál, lianem tanulságos 
bemutatókat is és meggyőződhetik arról, hogy a 
kecskeméti magyar nép szívóssága, hatalmas 
munkaereje milyen eredményeket tud elérni, ha 
egyes évek sorscsapásai le is sújtják. A magyar 
nép nagy alkotó ereje mutatkozik be a kecske-
méti „Hírős Hét" alkalmával rendezett kiállítá-
sokon, amely a magyar élniakarás legfényesebb 
igazolása lesz! 

Sz. L. 

Szőlészeti , gyümölcsészet i és 
borászati k o n g r e s s z u s 

Kecskeméten . 
A Kecskeméti Szőlő- és Gyümölcstermelők 

Egyesülete a HIRÖS HÉT keretében folyó évi 
július 13-án, hétfőn fél M órakor a városháza 
közgyűlési termében szőlészeti, gyümölcsészeli 
és borászati kongresszust rendez, az alföldi ér-
dekek megvédése céljából. A nagykőrösi Arany 
Napok alkalmával június 28-án ugyan e tárgy-
ban összehívott nagygyűlésen hozott határoza-
tokat a (kecskeméti kongresszus fogja felterjesz-
teni illetékes helyekre. 

Felhívjuk az érdekelt szőlősgazdák figyel-
mét, hogy a kecskeméti kongresszuson minél na-
gyobb számban jelenjenek meg, annál is inkább, 
mert az Alföld szőlő- és gyümölcstermeléséről 
lesz szó, ami minden alföldi szőlősgazdának 
egyetemes érdeke. 

ötven százalékos vasúti kedvezmény beszer-
zése érdekében az érdeklődők forduljanak Ka-
maránkhoz! Akik a kongresszuson megjelenni és 
felszólalni óhajtanak, azok e szándékukat szin-
tén a Kamaránál legkésőbb július hó 10-ig j"-
jentsék be! 

Mezőgazdasági kiállítás Szegeden. A Szeged: 
Gazdasági Egyesület f. évi augusztus hó 2—16-ig 
terjedő időtartam alatt az Alföldi .Mezőgazdasá-
gi Intézet összes osztályai, a Szeged és Vidéke 
házinyúl, baromfi, méhész és galambtenyésztők 
egyesületei, valamint a gazdasági szakiskolák, 
gazdakörök, gazdasági egyesületek és iskolák be-
vonásával és támogatásával mezőgazdasági ki-
állítást és vásárt rendez Szegeden az iparosta-
nonciskola helyiségeiben. A kiállítás az alföldi 
tanyák népének demonstrativ megnyilatkozása 
lesz. Bemutatásra kerülnek az összes mező- és 
kertgazdasági termeivények, baromfi, házinyúl. 

galamb, eb és ez alkalommal — a kiállítással 
kapcsolatban — rendezi meg az egyesület első íz-
ben a búza minőségi versenyt, amely azonkívül, 
hogy az alföldi földmívelő nép szorgos munká-
járól tesz tanúságot, a minőségi termelés fokozá-
sát is nagy mértékben előmozdítani lesz hiva-
tott. — A kiállításra vonatkozólag készséggel áll 
az érdeklődők rendelkezésére a Szegedi Gazda-
sági Egyesület (Szeged, Széchenyi-tér 9. II em.)-

Közigazga tás i és adóügyek . 

V á r m e g y é k háztar tása és a tiszt-
viselői m u n k a m e g o s z t á s 

egységes í tése . 
Az adóreformmal kapcsolatban szóbakerült a vár-

megyei. Törvényhatóságok által kivetni engedélyezett vár-
megyei pótadók százalékának egységesítése az egyenlő 
teherviselés elvének szempontjából. 

Régen hallunk beszélni a közigazgatás nagy, átölelő 
reformjáról , amellyel kapcsolatban feltétlenül megoldásra, 
egységesítésre vár a vármegyei háztartások egymástól 
nagy vonásokban teljesen elütő intézményeinek egységesí-
tése is. 

Egyik vármegyében a községek adózó polgáraira 
háramló vármegyei pótadó százaléka 14%, (Komárom. 
Esztergom e. e v.), míg a másiké (Zemplén) a 42i%-ot 
is meghaladja. Ugyancsak eltérés mutatkozik, bár sokkal 
csekélyebb mértékű a vármegyei útadónál is, ami 10 éí ÍJ 
16 százalék között váltakozik a vármegyékben. Az egyenlő 
teherviselés általános és igazságos elvénél fogva ez a nagy 
eltérés a reformmal kapcsolatban megszüntetendő volna. 

Nagy elérés és visszás állapotok mutatkoznak és 
állanak fenn a tisztviselői díjazások és jutalmazások kö-
rül is. Karácsonyi segélyek egyes vármegyékben most is 
fordulnak elő, míg egyik-másik vármegyében ilyen soha 
nem volt szokásban. Az egyenlő elbánás elvénél fogva te-
hát ez is egyöntetűleg volna szabályozandó! 

A vármegyei tisztviselők munka megosztása is nél-
külözi az egyöntetűséget, de m-ig inkább nél-
külözi községi viszonylatban és vonatkozásban. Az osztó 
igazság pedig az volna, hogy rangjának és díjazásának 
mérve szerint a tisztviselői kar egyformán vegye ki ré-
szét abból a testet-lelket ölő munkából, ami különösen a 
végeken szolgáló tisztviselő karra hárul. Egyik várme-
gyében a hivatalos órák 8-tól 14 óráig, tehát naponta 
órában, mfg a másik vármegyében délelőtt 8—12-ig és 
délután 14—18 óráig vannak megállapítva. Azonkívül 
egyes vármegyékben szombati napokon a hivatalos óra 
már déli 12 órakor véget ér, míg a másik vármegyénél 
ez a kivétel nincs rendszeresítve. De mindezekkel szem-
ben mini állanak a községi tisztviselők, a községi jegyzők? 
Napi 12—14 órai állandó robot munkával! S hol van 
náluk a karácsonyi segély? A szabadság kérdése? Vannak 
olyan községi jegyzők, akik 20—25 évi szolgálattal bír* 
nak és szabadságon nem vollak! Ez szinte hihetetlentu 
hangzik, de adatokkal bizonyítható valóság! 

E visszás állapotok megszűntetése azért is kívánato5 

volna, mert az igazságos elbánás elvének — ha nem is X,J 

elérésével, de a megközelítésével — adódik alkalom 
— sajnos — mindinkább fokozódó és már a tisztviselő' 
karban is észlelhető ellentétek enyhtíésére, vagy kik"; 
szöbölésére, aminek alapja nem más, mint a mindennap1 

kenvérért való nehéz küzdelem. 
C*. L. 
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A m e z ő g a z d a s á g problémái 
a képviselőház költségvetési 

vi tájában. 
A Képviselőház legutóbbi költségvetési vitá-

jában a magyar mezőgazdasági élet összes kérdé-
sei tárgyalásra kerültek. Darányi Kálmán föld-
mívelésügyi miniszter június hó 3-án tartott 
nagy költségvetési beszédében különösen ki-
emelte az Alföld öntözésének és fásításának fon-
tosságát. A miniszternek ebben a megállapításá-
ban Kamaránk többéves munkája nyert elisme-
rést. Részletesen foglalkozott a földmívelésügyi 
miniszter a mezőgazdasági szakoktatás kérdésé-
vel és megállapította a mezőgazdasági tömegok-
tatás szükségességét, amit legsikeresebben és leg-
nagyobb eredménnyel a magyar földmívesnép-
pel közvetlen érintkezésben álló Mezőgazdasági 
Kamarák végezhetnek. A miniszter szándéka, 
hogy a Dunántúlon és a Tiszántúlon egy-egy 
olyan kertmunkásképző iskolát fog felállítani, 
mint aminőt Kamaránk már évek óta fenntart. 

Ismertette a földmívelésügyi miniszter a 
várható búzatermés értékesítésének módozatait 
és hangoztatta, hogy Olaszország felé zökkenő 
nélkül történik a lekötött búzamennyiség szállí-
tása. — Örömmel és elismeréssel emlékezett meg 
a miniszter arról, hogy a tenyészállatvásáron az 
ország kisgazdái igen szép anyaggal vonultak fel 
és jelentős sikereket értek el jószágaikkal. Fog-
lalkozott a mezőgazdasági munkások ügyeivel és 
közölte, hogy eddigelé az országban 642 község 
kérte a minimális munkabérek megállapítását. 
— Jóindulattal emlékezett meg a miniszter a gaz 
datiszti kérdésről is! Beszéde végén örömmel 
állapította meg, hogy a földmívelésügyi tárca 
költségvetését két év aíatt 20 százalékkal sikerült 
felemelnie! 

A mezőgazdaság problémái szerepeltek még 
a z egyes szakminiszterek költségvetési felszóla-
lásaiban is. Az iparügyi miniszter különösen a 
háziipar fejlesztését és a háziipari készítmények 
értékesítésének biztosítását hangozatta. Szerinte 
Magyarország ma már nem agrárország, hanem 
agrár-ipari ország, tehát a mezőgazdasági terme-
lésnek és azok ipari feldolgozásának együttesen 
kelI az ország jóléte érdekében közrehatni! 

A pénzügyi tárca tárgyalásánál az agrár-
képviselők köszönetet mondtak a pénzügymi-
niszternek az egy szoba-konyhás lakások adó-
mentesítéséért. A pénzügyminiszter elismeri, hogy 
a z országban ma túladóztatás folyik, de ezt meg-
büntetni csak a gazdasági élet megsegítése után 
l e s z lehetséges! — Szóvá tette a Faksz-hazak 

kérdését is. Ebben a kérdésben különbséget kí-
vánnak tenni a fizetni nem akarók és azok kö-
zött, akik valóban nem képesek fizetni. Szóba 
került még a dohánytermelés kérdése, valamint 
a pestmegyei ármentesítő társulat horribilis illet-
ményei. 

A mezőgazdasági termények és termékek ér-
tékesítéséről a kereskedelmi miniszter nyilatko-
zott a költségvetési vita során. Hangoztatta, hogy 
a külföldi Államok hosszúlejáratú kereskedelmi 
szerződéseket ma nem kötnek és egymásután 
következnek a vámemelések, behozatali tilalmak 
és pénzforgalmi korlátozások! Hangoztatta a 
miniszter a római egyezmény nagy jelentőségét 
s a Németországba irányuló állatkivitel tárgyá-
ban kötött megállapodást. Minthogy ezek a pia-
cok sem veszik fel maradék nélkül feleslegein-
ket, a magyar kereskedelempolitikának állandó-
an ú j piacokat kell keresnie a magyar föld ter-
ményei számára. A búza tekintetében Svájc, gyü-
mölcsexport szempontjából pedig Lengyelország 
jön tekintetbe! A miniszter határozottan kívánja, 
hogy az exportvásárok révén előálló többletha-
szon jusson a termelőnek. A szövetkezeteket to-
vábbra is támogatni kívánja. — A Kamaránk 
által gyakran sürgetett vasúti tarifa-revizióra vo-
natkozólag a miniszter úgy nyilatkozott, hogy a 
mezőgazdasági termények átlag 25 százalékos 
kedvezménnyel szállíttatnak s a legtöbb termény 
fuvardíja még a vasút minimális üzemköltségeit 
sem fedezi. Örömmel emlékezett meg végül a 
budapesti vámmentes kikötő sikeréről, ami az 
agrár-termékek értékesítése szempontjából is je-
lentős. 

A belügyminiszter beszédében a népi poli-
tika érvényesítését hangoztatta és kívánta, hogy 
a Főváros kössön békét a vidékkel, mert ez ma-
gának a Fővárosnak az érdeke! Részletesen be-
számolt a vidéki városok és községek helyzetéről 
és ismertette a vidéki közegészségügy intézmé-
nyes rendezését célző elgondolásait. Sz. E. 
OOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO 

Magpiaci jelentés. 
Budapest, 1936. június 2i. 

Biborheremag. A beérkezett jelentések szerint a 
termés úgy minőségileg, mint mennyiségileg jónak 
ígérkezik. Harmincnégy pengő körüli 100 kg-kénti áron 
már történtek kötések (ab állomás) korai szállításra. 
Szöszösbükkönyre is kedvezők a kilátások, de miután st 
kiviteli lehetőségek még nem tisztázódtak, a vevők egye» 
lőre tartózkodó álláspontra helyezkednek. Továbbra is az 
időszakhoz mérten kielégítő kereslete van csillagfürimag* 
nak, fűmagnak és fümagkeverékeknek, tarlórépának, szu-
dánfűnek, mustármagnak és rövid tenyészidejű tengeri-
nek. A Budapesti Árú- és Értéktőzsde jegyzései 100 ki-
lónként, nyersárúért ab feladóállomás: kék mák S8—90 
tökmag kisszemű 29—31 pengő. 
c o c o t m x x x x s m m x m x m x x x x x x x x » 

Magyarországon a gazda és családja fo-
gyaszt legkevesebb tejet! 

Jól van ez így? 

I 
-

• 
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Biztosítás. 

A fö ldművesek nyugdí ja . 
Az Országos Gazdasági Munkáspénztár nvugdíjcso-

por t jába beléphet mindenki, aki 14 évesnél idősebb és 
főkeresete gazdasági munka, tehát minden földműves, 
gazdaember, gazdasági munkás és gazdasági cseléd, férfi, 
.nő egyaránt. 

A nyugdíjcsoportbeli tag a felvételért 40 fillért fizet, 
azon túl pedig tagsági dí j fejében évente 6 pengőt. Fel-
vételre a községi Elöljáróságnál kell jelentkezni. A tag-
sági dí jat mindaddig fizetni kell, míg a tag a pénztártól 
akármilyen címen nyugdíjat nem kap. A nyugdíjcsoport-
hali tag biztosítva van: 

a) öregség és rokkantság, b) halál, c) baleset esetére 
a ) Nyugdíj. Ha a nyugdíjcsoportbeli tag 10 évi tag-

ság után végleg munkaképtelenné válik, vagy ha f>5-ik 
életévét túlhaladta, nyugdíjat kap. 

Aki 10 évig volt tag 3(1 pengő 
„ 20 „ „ „ 72 

• „ 30 „ „ „ 108 „ 
„ 40 „ „ 144 „ 

évi nyugdíjat kap holta napjáig. 
b) Halál esetén járó segély: Ha a nyugdícsoportbeli 

tag 10 évi tagság után meghal, hátrahagyott családja a 
fentiek szerint kimutatott egy évi nyugdíjat kapja meg 
egyszerre egy összegben. Például 40 évi tagság után egy-
szerre 144 pengőt. Ha a tag 10 évi tagsági időn belül hal 
.meg, akkor családja a befizetett tagsági dí jak felét kapja 
vissza segélyül, de ha 14 éven aluli árvát hagyott hátra, 
akkor a segély már 2 évi tagság után sem lehet kevesebb 
-36 pengőnél. 

c) Balesetbiztosítás: Ha a nyugdíjcsoportbeli tagot 
akárcsak egynapi tagság után is baleset éri, ingyen 
gyógykezelik, ingyen kapja az orvost, patikát, kórházat 
és ha baleset miatt egy hétnél tovább nem tud dolgozni, 
mindaddig, amíg munkaképtelen, de legfeljebb 70 napig 
minden napra 1.20 pengő segélyt kap. Ha 70 napon túl 
sem épül fel teljesen, akkor azon túl is mindaddig, míg 
egészen fel nem épül, tehát esetleg holta napjáig nyug-
díjat kap, még pedig, ha teljesen nyomorék maradt, úgy, 
hogy semmit sem tud dolgozni, akor évenként 288 pengő 
nyugdíjat . Ha tud valamit dolgozni, akkor aránylagosan 
kevesebbet. 

Ha haleset miatt meghal, hátrahagyott családja kap: 
Ha három 14 éven aluli gyermeke maradt . . . . 320 P 
Ha négy „ ' „ „ 440 P 
Ha öt „ „ „ „ „ 680 P 
Ha hat vagy több 14 éven aluli gyermeke maradt 800 P 

Akinek sem házastársa, sem gyermeke nem maradt, 
annak temetésére legközelebbi hozzátartozójának 120 
pengő segélyt ad a munkáspénztár. 

Fontos és figyelemreméltó intézkedése a rendelet-
nek az, hogy egy-egy biztosítottnak joga van 6 P évi clij 
helyeit 12, 18, 24, 30 stb. pengős évi díjtételek fizetése 
melleit is biztosítani, mely esetben a nyugdí j összege 
annyiszorta lesz nagyobb a legkisebb biztosítási összegnél, 
ahányszorta több díjat fizet a 6 pengős alapdíjtételnél. 

L. Cz. 

Vegyes közlemények. 

Szabó Lajos főtitkárunk svájci útja. Az Ok-
leveles Mezőgazdasági Szakemberek Nemzetközi 
Szövetsége központi tanácsának gyűlését folyó 
hó 29-én tartja Lausanneban. Erre a gyűlésre 
főtitkárunkat, mint a Szövetség központi taná-
csának tagját meghívták és részére szabadjegyet 
küldtek, hogy a központi tanácsülésen, valamint 
a Földmívelésügyi Sajtó Nemzetközi Szövetségé-
nek bizottsági gyűlésén résztvehessen. Főtitká-
runk 27-én utazik el és július 3-án érkezik 
vissza. 

Pályázat a műegyetemi mezőgazdasági osztályra. A 
vallás- és közoktatásügyi miniszter a földmívelésügyi mi-
niszterrel egyetértően újból szabályozta a műegyetemi: 
mezőgazdasági osztályra történő felvétel módját . E szeriní 
rendes hallgatóul felvehető az, aki a középiskolai, felső-
kereskedelmi, vagy felső mezőgazdasági iskolai érettségit 
letette, vagy a középfokú gazdasági tanintézetet sikerrel 
elvégezte. A műegyetemi képzés nyolc féléves tanfolya-
mon történik. A hallgatók beiratkozása az első évfolyamra 
1936. szeptember havában történik. Bővebb felvilágosítás 
a Műegyetem mezőgazdasági és állatorvosi karának dé-
káni hivatalában (Budapest, VII., Rottenbiller-utca 23/25. 
szám) szerezhető. 

Tagosítások műszaki végrehajtása. A Pénz-
ügyminisztérium hivatalos lapja, a Pénzügyi 
Közlöny június hó 10-i számában ismerteti a ta-
gosítás műszaki végrehajtására vonatkozó utasí-
tásokat. Közöltük már lapunkban, hogy a Kor-
mány a tagosítások végrehajtását igen nagy mér-
tékben megkönnyítette. Ehhez az intézkedéshez 
kapcsolódik a most közölt tüzetes és mindenre 
kiterjedő műszaki végrehajtási utasítás, amely a 
tagosítás mérnöki megoldásának minden módo-
zatára kiterjed. 

— Patkoló kovácsképző tanfolyam. A 
m. kir. pécsi í. honvéd vegyesdandár parancs-
nokság 1936. évi november hó 1-ével kezdődően 
— kellőszámú jelentkező esetén — polgári patkoló 
kovácsképző tanfolyam felállítását tervezi Kecs-
keméten! A tanfolyamra jelentkezhetnek pol-
gári kovácsmesterek és segédek, akik jó patkoló 
kovácsokká való kiképzésüket kívánják. A tan-
folyam 6 hónapig iart, vasár- és ünnepnapokon 
7 órától 13 óráig! A tnafolyam vezetésével égy 
honvéd állatorvos, segédoktatóul két patkoló-
mester bízatik meg. A tanfolyam látogatói csak 
patkoló kalapácsot, fogót, tisztítókést és pata-
szaggatókést tartoznak magukkal hozni, minden 
más felszerelést és szerszámot a katonai pa-
rancsnokság bocsát rendelkezésre. A tanfolyam 
végzéséről bizonyítvány adatik ki. Érdeklődők 
jelentkezhetnek a tanfolyamra a Magyar Róna 
szerkesztősége út ján a 4. honvéd vegyesdandár 
parancsnokság 3. osztályának vezető állatorvo-
sánál, írásban. A jelentkezések folyó évi július 
hó 15-ig vétetnek figyelembe. 
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Tejgazdasági ellenőri tanfolyam Keszthe-
lyen. A geszthelyi gazdasági akadémián folyó 
évi augusztus hó 3-tól október hó 30-ig tejgazda-
sági ellenőri tanfolyam tartatik. A tanfolyamra 
25 tanuló nyer felvételt. A tanfolvam ingvenes, 
de a résztvevők lakásuk és élelmezésük költsé-
geit maguk fedezik. Az akadémia menzáján az 
étkezés napi 1.66 P.) Beiratkozáskor nyomtatvá-
nyok, jegyzetek és könyvek árában 60 P fizeten-
dő. — Közelebbi felvilágosítást Kamaránk, vagy 
közvetlenül a keszthelyi gazdasági akadémia 
igazgatósága nyújt. 

A szegcdi Kereskedelmi és Iparkamara 1935. évi je-
lentése. Bácsbodrog, Csongrád, Csanád és Békés várme-
gyékre kitcrjedőleg, az általános konjunktura javulásával 
szemben panaszok sorozatát tár ja fel, amikhez az adato-
kat a Kamara körzetébe tartozó ipari és kereskedelmi vál-
lalatok szolgáltatták s amely panaszok a múlt évi fagy-
károkkal és jérverésekkel állanak ok és okozati összefüg-
gésben, amennyiben az említett elemi csapásokkal sújtott 
gazdatársadalom nem volt abban a helyzetben, hogy a 
gazdasági üzemek vezetéséhez nélkülözhetetlen iparcikkek 
beszerzésével ezt a másik fontos közgazdasági ágat támo-
gathatta volna, amely körülmény megint egy újabb bizo-
nyítéka e két legfontosabb közgazdasági ágazat, a mező-
gazdálkodás, valamint az ipar és kereskedelem egymásra 
utaltságának. A kívánalmak közül, amelyek az iparosok 
és kereskedők részéről a múlt év folyamán felmerültek, 
•Uegemlítendők a következők: 1. A kontárok elleni el-
járás meggyorsítása. 2. A kirakodó vásárok visszafejlesz-
tése. 3. Az áruházak versenyének megszorítása. 4. Véde-
kezés a gyárak közvetlen eladási tevékenységével szem-
bpn. 5. Teljes vasárnapi munkaszünet bevezetése. 6. Kö-
t ö t t gazdálkodás korlátozásának megszüntetése. 

Az Alföld fásítása. A Kormánynak az Al-
föld fásítására vonatkozó tervezetében a mező-
gazdasági termelés sikerét és a káros szelek ha-
msának' korlátozását célzó fasorok és facsopor-
lf)k létesítésén kívül beerdősítésre túlnyomó rész-

er> gyenge termőerejű, futóhomokos, szikes, ár-
téri. 

vagy vadvizes oly területek vétettek fel, 
amelyek' mezőgazdaságilag eredményesen nem 
teüvelhetől.;. Az e célra előirányzott 15.6 millió 
p e"gőt kitevő költségszükségletből a felhaszná-
téndó 740 millió darab csemete és dugvány, to-
^ b á mintegy 15 millió darab suháng teljesen 
'bjtalan kiosztásával, továbbá a kijelölési es 
fcSyéb műszaki munkák vállalásával 10.4 millió 
P e"göt az Állam visel. A 17 évre tervezett fasi-
|as> időtartam helyett a költségelőirányzatba tel-
tett összeg megfelelő felemelése révén a tervezet 
egrelmjtása 10 év alatt lesz megvalósítható. Az 

rtdősítésre szánt faanyagnak 60 százalékai a 
to'orsnövésű ákác és nyárfafaj ták. 40 százalékai 
;e<bg a lassan növő tölgy és fenyő fogja szolgal-

A tervbe vett ú j erdősítések egész területe 
"'"tégy 220.000 kat. holdat tesz ki s e célból ke-

1100 kat. holdnyi terület áll az Állameri 
SZel kezelésében csemetekerti müvelés alatt. 

A Mezőgazdasági Közlöny ismét gazdag tar-
talommal jelent meg. Bevezető közleménye Kaán 
Károly ny. államtitkár „Gazdasági népoktatás" 
című tanulmánya, melyben a szerző élesen meg-
világítja a gazdasági népoktatás újjászervezésé-
nek időszerűségét és foglalkozik Gulácsy Sándor 
gazd. szakiskolai főigazgatónak az Országos 
Gazdasági Szakoktatási Tanács elé terjesztett ja-
vaslataival. Nagy érdeklődésre tarthat számot 
dr. Sarkadi Keztyüs Lajosnak a vagyonleltár ér-
tékéről szóló tanulmánya és -— különösen a gya-
korlati növénytermelő részéről dr. Telegdy Ko-
vács Lászlónak a modern szabadföldi kísérlete-
zésről szóló cikke, amelyben nagy gyakorlati ér-
zékkel ismerteti a szántóföldi kísérletezés mo-
dern módszereit. Igen változatos a Mezőgazda-
sági Közlöny figyelője, melyben dr. Halács Ágos-
ton beszámol németországi tapasztalatairól, fíá-
sonyi Papp Gedeon pedig saját tapasztalatai nyo-
mán „A félreismert futóhomok" c. tanulmányá-
ban foglalkozik a homok megművelésével és 
hasznosításával. 

Birodalmi mezőgazdasági kiállítás Frank-
furtban. A német birodalom egész agrártársa-
dalma részt vett a f rankfur t i nagy mezőgazda-
sági kiállítás rendezésében, ahol hatszázezer lá-
togató fordult meg. A kiállítás középpontját a 8 
és fél kat. holdra méretezett kisgazdaság ké-
pezte. Nagy volt az érdeklődés a piacrendezés ú j 
módjának kiállítása iránt is. A kiállításon mű-
ködött egy nagy péküzem, kovácsműhely és 
egyéb üzemek is. Volt a kiállításnak halászati, 
méhészeti, selyemhernyótenyésztési és baleset-
védelmi csoportja, legnagyobb területet a gép-
kiállítás foglalta el és légvédelmi bemutató is 
tartottak. 

A sertésállomány veszedelme. A Köztelek c. 
lapban egy kiváló sertéstenyésztő foglalkozik az-
zal a veszedelemmel, amely abból áll, hogy a 
Budapestre picra kerülő sertések igen nagy szá-
zaléka gümőkóros fertőzés miatt elkobzásra ke-
rül. Nagy nemzetgazdasági veszedelem rejlik eb-
ben s a védekezés elsősorban abban áll, hogy a 
lefölözött tejet csak felforralt állapotban szabad 
malacokkal és süldőkkel itatni. Elsősorban a 
tej itatása viszi a gümőkórt a sertésekbe az ed-
digi tapasztalatok szerint. 

Az állatállomány Ausztriában és Csehor-
szágban. Az állatállomány Ausztria területán je-
lentős emelkedést mutat. Egyedül a juhtenyész-
tésben mutatkozik elég erős visszaesés. A barom-
fiállomány egyre emelkedik. — Csehországban 
ezzel szemben az állatállomány az egész vonalon 
lényegesen csökkent, egyedül a juhállomány nö-
vekedett jelentékenyen. 
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Átlag 2400 a balesetek száma évente az ál-
latok gondozása közben! 

A tenyészbikákat orrkarikával lássuk el, 
mert ezek okozzák a legtöbb balesetet! 
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Kínálat—kereslet. 
GOOOOOGOOOOOOOOOOOGOOOOOOOOOOOOGOOOO 

Kecskemét környékén vagy Budapest köze-
lében vennék hosszabb részletre öt holdig jókar-
ban levő szőlőt lakóházzal, felszereléssel, esetleg 
pár hold szántóval. Cím: Ádám József, Nagy-
ma jlát. 

Eladó birtok. Kocsis Jánosnak 7 hold ta-
nyás, szőlős, gyümölcsös szép birtoka, község, 
vasút gyalog 15 perc. Ara 6000 P. Cím: Fülöp-
szállás, bélyegre bővebben válaszol. 

Gazdatiszti, ispáni, nős vagy nőtlen állást 
keres bármikori belépésre, 15 évi nagy gazdasági 
gyakorlattal bíró, keresztény, középkorú, korán-
kelő, erélyes, szenvedélymentes, egészséges, 
szorgalmas, megbízható és takarékos, gazdasági 
szakiskolát végzett, jó bizonyítványokkal rendel-
kező gazdász, aki a gazdaság minden ágában 
nagy jártassággal bír. Cím: Bálint Antal, Hód-
mezővásárhely, Poste restante. 

Homoki gazdaság húsz hold szőlővel azon-
nali belépésre keres vincellér-béresgazdát, vagy 
alsófokú mezőgazdasági iskolát végzett gyakor-
nokot. ki a homoki szőlő- és gyümölcskezeléshez 
feltétlenül ért és ebben gyakorlata van. Ajánla-
tok: Beneth Gusztáv, Kiskunmajsa, Kigyós-pta 
címre kéretnek. 

Tavaszi külön ajánlat: 
Repkényszőlő (Ampélopsis veitchi) . . P 28.— 
Magastörzsű rózsa P 68.— 
Mogyoró 2 éves isk P 20.— 
Dió 3—4 éves suh P 60.— 
Pr. triloba (5—8 hajt.) P 68.— 
Mahonia 2 é. P 14.—, 3 é P 24.— 
Thuya, 100 cm-es P 148.— 
Ribiszke, 3 éves isk P 18.— 
Bokor rózsa P 18.—• 
százanként ab telep. Kolauch faiskola, Szeged, 

Telefon: 30—11. 

Állást keres Vass Imre földmívesiskolát vég-
zett gazda. Felügyelői, munkavezetői, önálló 
szőlőkezelői, vagy gyümölcskertészeti állást vál-
lal. Magános ember, igényei szerények. Címe: 
Kecskemét, Szabadság-tér 6. sz. 

Rózsák, fenyők, díszfák, díszcserjék, gyü-
mölcsfák, bogyósgyiimölcsűek (ribizke, pösz-
méte, málna, földieper-palánta), gyümölcsvad-
csemeték, szegély- és futónövények, lomb- és tű-
levelűek, príma magcsemetéivel olcsón szolgál 
Kolauch faiskola, Szeged. 

Keresek megvételre jó karban levő ön főző-
készüléket kézi erővel történő hajtásra. Ajánlat-
tevő közölje, hogy a készülék percenként hány 
liter vizet tud felemelni. Igmándg Sándor, Szánk, 
Pestmegye. 

Uradalmi gazda 18 éves gyakorlattal, meg-
bízható és pontos, ugyanilyen minőségben állást 
keres uradalomban. Címe: Buza Mihály, Szeg-
vár, Réti-telep 17. sz. 

Okleveles gazda állást keres, Tóth Ferenc 
okleveles gazda (Jászalsószentgyörgy) kisebb 
gazdaságban is alkalmaztatást keres, szerény ja-
vadalmazással, leginkább Kecskemét környékén. 
Választ — e hirdetésre hivatkozva — közvetle-
nül saját címére kér. 

Állást keres. Szalontai József gazdasági- és 
vincellériskolát végzett egyén, magtárosi, kul-
csári, vagy ehhez hasonló állást keres. Cínie: 
Alsónémedi. Alsóráda-puszta. 

Gazdaáilásra a.jánlkozás. Köles Mihály gazda 
(Mátételke-Óalmás postaügynökség) ispáni, kul-
csári, vagy uradalmi gazdai állást keres. Vincel-
lér-iskolát végzett, jó bizonyítványokkal és nagy 
gazdasági és szőlészeti, cukorrépa termelői gya-
korlattal rendelkezik. Jelenleg i f j . dr. Willmann 
János úr 1200 holdas mátételkei gazdaságában 
(Bács megye), van alkalmazásban április l-ig. 

Takarékos kertész, nős, egy 15 éves fiú-
gyermekek, gyümölcstermelésben, bolgárkerté-
szetben. méhészetben is kellő gyakorlattal, en-
nek megfelelő alkalmaztatást keres július hó 
1-től kezdődőleg. Ajánlatok Marinka Lajos, Tura 
címre kéretnek. 

Gazdasági eszközök. Keveset használt, jó 
állapotban levő, 3 vasú, fogatos eke, nehéz rög-
törő borona, 19 soros vetőgép eladó i f j . F. Szabó 
Sándor gazdaságában Soltvadkerten. Érdeklő-
dők bővebb felvilágosítás végett — e hirdetésre 
hivatkozva — forduljanak oda. 

Eladó birtok. Nyolcvan hold tanyásbirtok 
lakóházzal és gazdasági épületekkel eladó. Cím: 
Baracspusztai Gazdakör, Tatárszentgyörgy. 

Bérbeadó birtok. Kertészet, méhészet és ba-
romfinevelésre kitűnően alkalmas 10 magyar 
hold föld bérbe kiadó építés alatt levő műút mel-
lett. Cím: Baracspusztai Gazdakör, Tatárszent-
györgy. 

Bérlet. Kétszáz hold birtok (5—20 holdan-
ként is) több évre bérbe kiadó. Cím: Baracspusz-
tai Gazdakör, Tatárszentgyörgy. 

Eladó tenyészbika. Engedélyezett pirostarka 
tenyészbika, 3 éves, eladó. Venni szándékozók 
érdeklődjenek a Gazdakör elnökségénél, Pilis, 
Pest megye. 

Eladó bor. Kisteleken eladó kb. 62 hl. 12 
fokos zöldesfehér asztali bor. Érdeklődők for-
duljanak Tóth Péter mezőgazdasági bizottsági 
elnökhöz Kisteleken. 

Barack napi 5—10 mázsa átvételére ajánla-
tot kér Pollák L., Debrecen, Miklós-u. 13. sz-

Kényszerkölcsön kötvényre mennyiség 
megjelöléssel kér ajánlatot Pollák L., Debrecen. 
Miklós-u. 13. sz. 
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Eladó szalma. Pálóczy Horváth István örö-
kösei Örkény Ilona-majori gazdaságában (posta, 
vasútállomás: Örkény, Pest vármegye) eladó 300 
mázsa préselt szalma métermázsánként 4 pengő 
ab gazdaság. Érdeklődők forduljanak közvetle-
nül a gazdaság vezetőségéhez. 

Eladó széna. Takáts Péternek 100 mázsa, 
Kiss Imrének 100 mázsa szénája eladó mázsán-
ként 7 pengőért, Fülöpszállás, Pest vm. Érdek-
lődők bővebb választ levélbélyeg ellenében kap-
hatnak. 

Eladó szőlővessző. Tízezer darab piros és 
fehér saszla sima oltóvessző szabványos nagyság-
ban, 1000 darabonként 10 pengőért eladó. Cím: 
Haidekker Ervin, ny. ezredes, szőlőbirtokos, Pirtó 
via Kiskunhalas. 

Szőlőkaró kereslet. 6—8000 darab szőlőka-
róra kér ajánlatot Rakonczai István, Derekegy-
háza, u. p. Szentes, Ördöngősi-major. Ajánlatok 

hivatkozással e hirdetésre — közvetlenül a 
megadott címre kéretnek. 

Lucerna-széna eladás. Értesítjük a gazda-
közönséget, hogy Dús István gazdaságában — 
(cím: Szeged, Somogyi-utca 20.) — eladó 7—8 
vagon 1935. évi első termésű lucerna-széna. Ér-
deklődők forduljanak a megadott címhez. 
AAAAAAAAAAAAAAAAAAA^AAAAAAAAAÍ.AAAAAA 

Felelős kiadó- [)r. (íesztelgi \'a(/y László 
kiadja: A Dana-Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara 

MERITOL 

a r z é n e s permetezőszer 
almamoly és szőlőmoly 
ellen 

arzenes porozoszer az 
ö s s z e s rágókártevők 
ellen 

permetezőszerből szőlő-
lőben 04'°/o-os, gyümöl-
csösben 0'25°/o-os olda-
tot használunk ! 

Hatása meglepő! Ára olcsó! 

T a p a d ó k é p e s s é g e k i v á l ó ! 

Megrendelhető : 

A MAGYAR MEZŐGAZDÁK 
SZÖVETKEZETENÉL 

B u d a p e s t , V . , A l k o t m á n y - u . 2 9 . s z . 
vagy kirendeltségénél : 

S z o l n o k , B a r o s s u . 3 4 . 

A Duna-Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara, Kecskemét kedvezményes 
feltételű mezőgazdasági-gép beszerzésiakciójánakkeretébenbeszerezhetők 

m i n d e n m á s p e r m e t e z ő n é l m a g a s a b b n y o m á s s a l m ű k ö d ő 

U n i vers a 1 •- Battéria, Ar bor, Arb orf er stb. 
gyümölcsfa és szőlőpermetezők minden maró hatású anyagnak tökéletesen ellenállnak 

" h Ü V I U S serleges lánckutak, horganyzott vaslemezből és a l u m i n i u m - l e m e z b ő l készült 
serlegekkel valamint 

mindenféle mezőgazdasági gépek (ekék, boronák, szecskavágók, répa-
vágók, morzsolok, darálok, stb. stb.) 

Gyártja: WEISS MANFRÉD ACÉL- ÉS FÉM-
MÜVEI R. T. CSEPEL-BUDAPEST; 

KÖZPONTI ELADÁSI IRODA: 
ÁGRÁRGLOBUS MEZŐGAZDASÁGI GÉPKERESKEDELMI 

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG BUDAPEST, V., LIPÓT-KÖRÚT 12 SZÁM. 
N é r j e n K a m a r á n k t ó l , vagy Kamaránkra való hivatkozással /az A G R Á R G L O B U S - t ó l 

r é s z l e t e s fe lv i lágos í tás t , árajánlatot és n ö v é n y v é d e l m i ú t m u t a t ó t . 
mhiiii•in mm i|im WMM.iküiiiMiniiiiCTngi.ii.ii-iM̂— 
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Nyári menetrend. 
Érvényes má jus 15 tői 

KECSKEMÉTRŐL INDULÓ VONATOK: 
Budapestre Cegléden át: 

Személyvonat 
Személyvonat 
Gyorsvonat 
Személyvonat 
Sínautó 
Személyvonat 
Gyorsvonat 

Budapestre 
Személyvonat 
Személyvonat 
Személyvonat 
Személyvonat** 

ind. 
ind. 
ind. 
ind. 
ind. 
ind. 
ind. 

2.00 
4.55 
7.52 

13.40 
15.23 
16.56 
19.14 

érk. 
érk. 
érk. 
érk. 
érk. 
érk. 
érk. 

Lajosmizsén át: 
5.05 

1 0 . 2 1 
13.44 
18.40 

Személyvonat 
Gyorsvonat 
Személyvonat 
Személyvonat 
Gyorsvonat 
Sínautó 

ind. 
ind. 
ind. 
ind. 

Szegedre: 
ind. 1.46 
ind. 
ind. 
ind. 
ind. 
ind. 

9.42 
11.09 
15.29 
18.27 
21.25 

Kiskunfélegyházára: 
Személyvonat 
Motorosvonat 
Személyvonat 

Motorosvonat 
Motorosvonat 
Motorosvonat 
Motorosvonat 
Motorosvonat 

ind. 7.56 
ind. 13.31 
ind. 22.20 

Kerekegyházára: 
ind. 
ind. 
ind. 
ind. 
ind. 

4.25 
5.05 

11.40 
13.44 
18.40 

érk. 
érk 
érk. 
érk. 

érk. 
érk. 
érk. 
érk. 
érk. 
érk. 

érk. 
érk. 
érk. 

érk. 
érk. 
érk. 
érk. 
érk. 

Motorosvonat 
Vegyesvonat 
Motorosvonat 
Motorosvonat* 
Motorosvonat 

Tiszaugra: 
ind. 5.00 
ind. 9.52 
ind. 13.38 
ind. 16.55 
ind. 19.24 

Fülöpszállásra: 
Motorosvonat ind. 4.54 
Vegyesvonat ind. 9.57 
Motorosvonat ind. 13.35 
Motorosvonat ind. 17.47 

* Csak június 15-től közlekedik 
** Budapestre csak jun. 1-től szept. 

— érk. 
— érk. 
— érk. 
— érk. 
— érk. 

— érk. 
— érk. 
— érk. 
— érk. 

e-ig. 

5.00 
8.29 
9.47 

17.25 
16.54 
20.01 
2 1 . 1 2 

8.48 
14.05 
17.46 
22.18 

3.39 
10.57 
13.26 
17.49 
19.49 
22.38 

8.34 
14.04 
22.53 

5.10 
6.00 

1 2 . 2 8 
14.40 
2 0 . 2 1 

5.49 
11.39 
14.43 
17.42 
20.11 

6.08 
12.45 
14.59 
19.01 

KECSKEMÉTRE ÉRKEZŐ VONATOK: 
Budapestről Cegléden át: 

Személyvonat ind. 23.30 — érk. 1.36 
Személyvonat ind. 4.50 — érk. 7.46 
Gyorsvonat ind. 7.50 — érk. 9.40 
Személyvonat ind. 8.30 — érk. 11.04 
Személyvonat*** ind. 10.30 — érk. 15.20 
Gyorsvonat ind. 16.30 — érk. 18.25 
Személyvonat ind. 19.07 — érk. 22.17 
Sínautó ind. 19.52 — érk. 21.(24 

Budapestről Lajosmizsén át: 
Személyvonat ind. 6.40 — érk. 10.20 
Személyvonat 
Személyvonat 

Személyvonat 
Gyorsvonat 
Személyvonat 
Sínautó 
Személyvonat 
Gyorsvonat 

ind. 14.40 — érk. 
ind. 17.30 — érk. 

Szegedről: 
ind. 
ind. 
ind. 
ind. 
ind. 
ind. 

23.24 
6 . 2 8 

1 1 . 0 8 
14.10 
14.20 
17.50 

érk. 
érk. 
érk. 
érk. 
érk. 
érk. 

Kiskunfélegyházáról: 

Motorosvonat 
Motorosvonat 

ind. 
ind. 

4.16 
6.52 

Motorosvonat 

Motorosvonat 
Motorosvonat 
Motorosvonat 

Motorosvonat 
Vegyesvonat 
Motorosvonat 
Motorosvonat 

Motorosvonat 
Vegyesvonat 
Motorosvonat 
Motorosvonat 

Lajosmizséről: 
ind. 6.23 

Kerekegyházáról: 
ind. 6.30 
ind. 14.45 
ind. 20.26 

Tiszaugrói: 
ind. 6.27 
ind. 15.15 
ind. 18.00 
ind. 20.51 

Fülöpszállásról: 
ind. 
ind. 
ind. 
ind. 

6.19 
15.05 
1 6 . 0 8 
20.36 

18.22 
21.09 

1.45 
7.50 

13.30 
15.22 
16.51 
19.12 

*** Cegléden 2 óra 4 percet álll 

érk. 4.52 
érk. 7.27 

érk. 7.36 

érk. 7.36 
érk. 15.28 
érk. 21.09 

érk. 7.32 
érk. 16.35 
érk. 19.04 
érk. 21.41 

érk. 7.45 
érk. 18.57 
érk. 17.34 
érk. 21.51 

Első Kecskeméti Hírlapiadó és Nyomda Részvénytársaság. Igazgató: Tóth László. 


